

公安部:10月20日起新增110个城市启用电子驾驶证

新华社消息 记者13日从公安部获悉,自今年10月20日起,在全国第一批推广应用基础上,驾驶证电子化公安交管便利措施将在太原、沈阳、哈尔滨等110个城市第二

批推广应用。第二批110个推广应用城市将自10月20日至26日错峰上线电子驾驶证申领功能,驾驶人可以对照本地启用时间安排,通过全国统一的“交管12123”App申

领电子驾驶证。下一步,公安部将加快驾驶证电子化全国范围内推广应用。

此前,驾驶证电子化在北京、上海、广州等28个城市启用,已有1600

多万名驾驶人申领电子驾驶证。电子驾驶证在全国范围内有效,可以在办理交管业务、接受执法检查时出示使用,并可以拓展客货运输、汽车租赁、保险购置等社会应用场

景。

据了解,自今年9月1日起,公安部在全国第一批推广应用驾驶证电子化、二手车异地交易登记、“交管12123”App核发货车电子通行码、交通

事故证据材料网上查阅等4项“我为群众办实事”公安交管便利措施。4项新措施推广应用以来,已惠及1700多万人次,减少群众企业办事费用5.6亿元。

(任沁沁)

东北虎豹国家公园内野生东北虎数量增至50只

新华社消息 12日,东北虎豹国家公园正式成立。据东北虎豹国家公园管理局最新数据显示,东北虎豹国家公园内的野生东北虎、东北豹数量已由2017年试点之初的27只和42只分别增长至50只和60只,监测到新繁殖幼虎10只以上、幼豹7只以上。

东北虎豹国家公园管理局综合处处长陈晓才介绍,东北虎豹正呈现出明显向我国内陆扩散的趋势,向西已经扩散到吉林蛟河、舒兰一带,向北已经扩散至密江、饶河一线,建设野生东北虎豹繁殖扩散种源地的试点目标已经初步实现。

据了解,自2017年8月东北虎豹国家公园试点以来,试点区生态系统得到整体保护、修复、治理,以虎豹为旗舰物种的生态系统呈现恢复向好态势,走出了一条跨省级行政区域的重要自然资源资产由中央直接行使事权的新路径。

监测数据显示,东北虎豹国家公园试点期间,森林蓄积量增长5.2%,有蹄类种群明显恢复,梅花鹿相对丰富度指数增长3.5倍,野猪增长近2倍,狍增长1倍以上,新繁殖东北虎幼崽10只以上、东北豹幼崽7只以上,幼崽存活率从30%左右提升到50%。

东北虎豹国家公园横跨吉林、黑龙江两省,规划面积14065平方公里,森林覆盖率97.74%,是我国东北虎、东北豹历史天然分布区以及唯一具有野生定居种群和繁殖家族的地区。(邵美琦 高楠)



“圆规”最大风力或达13级

10月13日,在海口市美丽沙路附近的海边,巨浪拍击海岸。

据悉,今年第18号台风“圆规”将以每小时30公里左右的速度向偏西方向移动,强度还将有所加强,并于13日下午到夜间在海南琼海到陵水一带沿海地区登陆,登陆最大风力或达13级。

摄影/新华社记者 杨冠宇

山西强降雨致175万余人受灾15人遇难

新华社消息 记者12日从山西省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,10月2日至7日,山西省出现有气象记录以来最强秋汛。持续强降雨致全省11个市76个县(市、区)175.71万人受灾,因灾死亡15人,失踪3人,紧急转移安置12.01万人,农作物受灾面积357.69万亩,倒塌房屋1.95万间,严重损坏1.82万间。目前,抢险救灾工作正在有序推进。

山西省应急管理厅厅长王启瑞介绍,受强降雨影响,山西省内37条河流发生洪水,高速公路、国省干线、铁路运行受到一定影响。汾河新绛段、乌马河清徐段、磁窑河汾阳段、孝义段等多处发生决口,南同蒲线祁县昌源河大桥桥台被冲垮,枕木悬空,导致列车停运。

灾情发生后,山西省及时启动各类应急响应,紧急调拨救灾款物,全力

开展抢险救援。目前,汾河新绛段决堤已合龙;清徐县乌马河流量已回落至22立方米/秒,决堤正在修复;磁窑河汾阳段决口已合龙;磁窑河孝义段抢险仍在进行中;南同蒲线昌源河大桥上行线已恢复通车,下行线正在全力抢通。

据初步统计,截至目前,山西省累计实施临时救助受灾困难群众43042人,其中城乡低保、特困供养对象22509人,发放救助资金2500.1万元。山西省各级慈善会共接收社会捐款2.14亿元和价值0.76亿元的物资,1.48亿元善款和价值0.62亿元的御寒衣被等急需物资正陆续下拨灾区。目前,转移安置在学

校、宾馆、幼儿园等845个集中安置点的群众,生活保障基本到位。

省干线公路中断,3238处农村公路中断。山西省交通运输系统迅速展开应急响应,统筹调度人员和机械集中开展应急抢险、抢通保通等工作。截至10月11日,全省高速公路已抢通阻断路段30处,普通国省干线公路已抢通阻断路段19处,农村公路已抢通阻断路段2800处。

针对山西76个县在田作物受灾、畜禽圈舍倒塌、农田及设施毁损、秋收秋种秋耕推迟等问题,山西省农业农村厅迅速行动,确定把救灾作为当前最重要最紧迫的任务,以减灾减损、抢收抢种为中心组织开展“三秋”生产。目前全省农业农村系统约3000余名干部和专家在田间地头开展服务,推广防灾减灾措施、秋收秋种关键技术,督促协调农业保险机构定损理赔等,帮助受灾农民解决实际困难和问题。(王学涛 刘扬涛)

9月全国受理网络违法和不良信息举报1524.6万件

新华社消息 中央网信办(国家互联网信息办公室)违法和不良信息举报中心近日公布的统计数据显示,今年9月,全国各级网络举报部门受理举报1524.6万件。

其中,中央网信办(国家互联网信息办公室)违法和不良信息举报中心受理举报44.9万件,各地网信办举报部门受理举报107.4万件,全国主要网站受理举报1372.3万件。

在全国主要网站受理的举报中,微博、百度、阿里巴巴、腾讯、快手、豆瓣、今日头条等主要商业网站受理量占69.8%,达957.3万件。

中央网信办(国家互联网信息办公室)违法和不良信息举报中心表示,在各级网信部门指导下,目前全国各主要网站不断畅通举报渠道、受理处置网民举报。广大网民可通过12377举报电话、“网络举报”客户端等渠道积极参与网络综合治理,共同维护清朗网络空间。

(王思北)

红火蚁已传播至12省区市 农业农村部部署集中防控

新华社消息 秋季是红火蚁活跃期,也是防控关键阶段。农业农村部12日在海南省海口市召开全国红火蚁秋季防控现场会,要求各地抓住关键时期开展集中防控,加强源头控制、协作联防、检防结合,控制红火蚁蔓延危害。

据了解,红火蚁是全球公认的百种最具危险入侵物种之一,对农林业生产、人体健康、公共安全和生态环境等均可能造成严重危害。据农业农村部年初的监测数据,红火蚁已传播至12个省区市435个县(市、区)。今年3月,农业农村部等九部门联合印发《关于加强红火蚁阻截防控工作的通知》以来,各地加强多部门协作联防并取得阶段性成效。今年1月至9月,全国累计防治面积670万亩次。

农业农村部有关负责人表示,当前红火蚁仍处于加速传播阶段,防控工作面临境外虫源持续传入和境内继续传播的双重压力。当前重点是抓住红火蚁秋季活跃期开展集中防控,压实属地防控责任,落实红火蚁防控技术措施。对新发区点杀点治、定点铲除、消除存量;对集中连片区联防联控、统防统治、严控增量,降低传播扩散风险。在强化综合治理的同时,紧抓植物检疫监管。

会议要求,各地要将红火蚁防控作为落实生物安全战略的重要举措,持续加强相关工作。要健全植保体系,加强基层植物检疫员队伍建设,引导、规范社会化服务组织参与监测防控;强化资金投入使用,建立救灾资金使用调度制度;落实好多部门协作联防工作机制,加强海关、林草等部门检疫协作,建立溯源机制。

(罗江)